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Εορτασμός της μνήμης των Αγίων Αθανασίου και 
Κυρίλλου, και του Αγίου Χριστοφόρου του 
Παπουλάκου στην Μητρόπολη Καλαβρύτων
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Καλαβρύτων και Αιγιαλείας

Με εκκλησιαστική λαμπρότητα και πνευματική κατάνυξη 
τελέσθηκε σήμερα, στο Παρεκκλήσιο του Αγίου Αθανασίου στο 
πρώην Ορφανοτροφείο Καλαβρύτων, Αρχιερατική Θεία 
Λειτουργία επί τη ιερά μνήμη των Αγίων Αθανασίου και 
Κυρίλλου, Πατριαρχών Αλεξανδρείας, και του Αγίου 
Χριστοφόρου του Παπουλάκου, ιερουργούντος του 
Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Καλαβρύτων και Αιγιαλείας κ. 
Ιερωνύμου.

Στο κήρυγμά του, ο Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε εκτενώς στη θεολογική και 
εκκλησιαστική σημασία της μορφής του Μεγάλου Αθανασίου, υπογραμμίζοντας 
την καθοριστική συμβολή του στη διαφύλαξη της ορθοδόξου χριστιανικής πίστεως 
και στην υπεράσπισή της έναντι της αιρέσεως του αρειανισμού, ενώ μνεία έκανε 
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και στους διωγμούς και τις κακοπάθειες που υπέστη ο Άγιος, τις οποίες υπέμεινε 
με καρτερία και ακλόνητη πίστη, προκειμένου να διασώσει ανόθευτη την αλήθεια 
της Εκκλησίας.

Ο Σεβασμιώτατος επεσήμανε ότι το αγωνιστικό αυτό φρόνημα υπέρ της αληθείας 
της πίστεως αποτελεί κοινό γνώρισμα όλων των Αγίων της Εκκλησίας μας και ότι 
το ίδιο πνεύμα χαρακτήρισε και τον Άγιο Χριστοφόρο τον Παπουλάκο, τον εκ του 
Άρμπουνα Καλαβρύτων νέο αυτόν Άγιο της Ορθοδοξίας, ο οποίος με αυταπάρνηση 
και ζήλο αγωνίσθηκε για τη διάδοση του ευαγγελικού κηρύγματος, παρά τις 
διώξεις και τις αντιξοότητες που υπέστη από τους κυβερνώντες της εποχής του.

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης κ. Ιερώνυμος εξέφρασε τις θερμές και εγκάρδιες 
ευχαριστίες του τόσο προς τον Μακαριώτατο Αρχιεπίσκοπο Αθηνών και πάσης 
Ελλάδος κ.κ. Ιερώνυμο, όσο και προς τον Παναγιώτατο Οικουμενικό Πατριάρχη 
κ.κ. Βαρθολομαίο για τις ενέργειες στις οποίες προέβησαν, ώστε το Οικουμενικό 
Πατριαρχείο να κατατάξει στις Αγιολογικές Δέλτους τον Άγιο Χριστοφόρο τον 
Παπουλάκο, ως Άγιο της τοπικής Εκκλησίας, αλλά και συμπάσης της Αγιωτάτης 
Εκκλησίας μας. Επιπλέον δε, ο Σεβασμιώτατος ευχαρίστησε και τον Σεβασμιώτατο 
Μητροπολίτη Άρτης κ. Καλλίνικο για τη εμπνευσμένη δημιουργία της, 
εγκεκριμένης υπό της Ιεράς Συνόδου της Εκκλησίας της Ελλάδος, νέας Ιεράς 
Ακολουθίας του Αγίου Χριστοφόρου, η οποία εψάλη κατά τη σημερινή πανήγυρη.

Κατακλείοντας τον λόγο του, ο Σεβασμιώτατος ευχήθηκε στον εορτάζοντα 
Δήμαρχο Καλαβρύτων κ. Αθανάσιο Παπαδόπουλο έτη πολλά και ευλογημένα, ενώ 
ευχήθηκε σε όλους τους πιστούς να αξιώνονται της χάριτος, της ευλογίας και των 
πρεσβειών των Αγίων Αθανασίου και Κυρίλλου και του Αγίου Χριστοφόρου του 
Παπουλάκου, ώστε να πορεύονται πάντοτε «ἐν ἀγάπῃ καὶ ἀληθείᾳ», εντός του 
σώματος της Αγίας μας Εκκλησίας.


